

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Juvis 23 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.862

"LA VALENCIANA" Zapatería

Sigue recibiendo esta casa las últimas novedades, particularmente en artículos de Fantasía, tacón medio y Luis XV para señoras y señoritas.

Además, acaba de recibir una importante remesa de las acreditadísimas alpargatas con piso de goma, tan deseadas del público por su gran duración y mayor economía. He aquí los precios.

A 4'25 pesetas del 33 al 37 y
a 4'75 " del 38 al 44

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

En "LA LIRA," Confeitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos.

Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café.

CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

DE ACTUALIDAD

NUESTRAS AGUAS POTABLES

Una solución, por si se acepta

XIV

Al señor Delegado Regio del Sindicato de Riegos

En el número de este diario correspondiente al dieciseis del actual, en el décimo artículo de esta campaña, con el deseo de facilitar medios remedidores del conflicto del agua, decíamos, que entre otras determinaciones que debieran tomarse, una de ellas era la de taponar sólidamente y a toda costa, los sumideros que tienen los grifos particulares en el fondo del pilón o pila sobre que están situados.

Decíamos esto, porque sabido es que en muchos sitios, sin parar mientes en el hecho, sin darse cuenta de ello, hasta por costumbre de criadas o dependientes, dejan el grifo abierto después de llenar cualquier vasija, y el agua sigue vertiéndose horas y horas por el sumidero, sin provecho para nadie y con perjuicio positivo para todos. Esta medida, no puede molestar ni violentar en lo más pequeño a ningún particular, porque si todos hemos de poner de nuestra parte para ver el medio de remediar el conflicto; como no hay duda alguna que el agua en su origen es escasa, ¿qué vamos ganando los que la tenemos dentro de la casa con que desaparezca por el sumidero en cuestión, sin que nadie la aproveche?

Hacíamos en aquella fecha estas consideraciones, pensando en una idea que se nos había ocurrido, que bien pudiera ser la solución, por hoy, del problema, abasteciendo debidamente las fuentes públicas, y los grifos particulares. Por eso terminábamos aquél artículo con las siguientes palabras: "Aún hay otra solución más ventajosa y más equitativa. La diremos después."

Pues bien; oímos decir anoche en distintos sitios, que el señor Delegado Regio del Sindicato de Riegos, estaría hoy en Lorca, y guiados por el deseo de poner término satisfactorio a esta cuestión para que el pueblo pueda tener cuanta agua necesite, a exponer vamos la idea de referencia, por si se acepta.

Se afirma, que de los manantiales sólo vienen once litros por segundo y, claro es que con tal cantidad, el pueblo, que es aquí lo esencial, no tiene suficiente para surtirle en la medida necesaria. Y pensamos: ¿Cabría la posibilidad de cortar el agua a todos los grifos particulares, desde las cinco de la mañana a las seis de la tarde, con el fin de que toda el agua fuera a verse en las fuentes públicas durante esas tres horas del día, y cortarla en las fuentes a las seis dándola a los grifos para que los particulares se surtieran desde dicha hora hasta las cinco de la mañana? Suponemos que de este modo, las fuentes estarían suficientemente dotadas, y el público podría fácil y rápidamente, por la abundancia, adquirir cuanta necesitase en ese tiempo. Creemos que llevado esto a la práctica, ni el pueblo en general, que, repetimos es el primero a que hay que atender, ni los dueños de grifos, podrían quejarse, teniendo ya el dato positivo de la merma del agua, con el cual hemos contado todos desde el principio de esta cuestión.

¿Sirve? ¿Se acepta?

El señor Delegado Regio, técnico en el asunto, dirá.

J. LÓPEZ BARNÉS

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3.

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Se alquila en Aguilas una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

Benavente y el archimillonario

En su reciente viaje por los Estados Unidos, un archimillonario, gran admirador del glorioso Benavente, le expuso un día con gran extrañeza:

—Me admira que necesite usted pensar tanto lo que escribe. Yo le dicto en media hora toda mi correspondencia a mi secretaria. Ni aun necesito indicarle que ponga puntos y comas; ella lo pone todo.

Quedósele mirando don Jacinto, y replicó imperturbable:

—Cada uno pone lo que puede.

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

Los planes del Sr. Villanueva

(De nuestra colaboración)

¿Debemos conceder mucho valor a los propósitos del actual ministro de Hacienda en su sano deseo de hacer economías a todo trance? Creemos que no. Porque no es decir nada en orden a la limitación de gastos y arreglo de la Hacienda, el decir que hay que poner término a la sangría de Marruecos, el anunciar que hay que dar fin al anticipo de las

Compañías ferroviarias y el repetir que hay que reducir el número de los empleados.

El problema de Marruecos es un problema nacional, vivo y palpitante, que no se puede resolver, ya lo estamos viendo, con la mira estrecha de la economía nacional, como no se ha podido resolver con la mira generosa de ahorrar sangre española, porque está por encima de la vida de

los españoles, porque afecta ya a la misma vida de la Nación. Ese problema está sobre todas las previsiones del más rígido hacendista, como lo está siempre cualquier calamidad pública.

En el desequilibrio que la guerra europea produjo en la marcha de algunos servicios que afectaban al interés público, el Estado se echó encima cargas, bajo forma de anticipos reintegrables, que habían de producir graves quebrantos a la Hacienda. Uno de ellos a las empresas ferroviarias, de cuyo gran peso quiere librar a la Hacienda el señor Villanueva; pero serán las suyas palabras nada más, si no se anuncia al público, para que se vaya confortando, que el día que el Estado retire el anticipo, ese día tendrá que sufrir la elevación de las tarifas y pagar directamente y al contado lo que hoy paga en parte por su propia mano y en parte e indirectamen-

te por mano del Estado, que se va arruinando, esperando los reintegros de esos anticipos.

El otro medio, el otro resorte lo que constituye un tópico en boca de todos los médicos y curanderos de la Hacienda, es la cuestión de los funcionarios públicos, cuyo número aumenta tanto más cuanto más se anuncia su reducción. Decir que ese número se va a reducir, sin decir nada más, sin tener meditado un plan que abarque todo el problema, desde la limitación de la intervención del estado en la vida social, hasta el conocimiento detallado de cada función y de cada servicio, es hablar por hablar y anunciar problemas como puede hacerse en un artículo de periódico, pero no como debe tratarse y proponerse el técnico encargado de la Hacienda de una nación.

Precisamente ese problema de la burocracia es un problema de justicia, tanto para el Estado como para el funcionario, para satisfacer la cual, necesitan de la eliminación de los acogidos al presupuesto, incapaces y vagos, para que queden solamente los que han hecho una profesión honrada de servir al Estado.

No necesitamos esbozar otros medios de los que se proponen hoy para el ordenamiento de la Hacienda, para demostrar que con lo enunciado y dicho por el ministro correspondiente no se va más allá que de propósitos y palabras.

Con sólo el anuncio de buenos propósitos, pero sin planes racionales orgánicos y radicales, no se conseguirá otra cosa que lanzar una cuestión más a la discusión de las gentes y dar una prueba más de la incapacidad de los gobernantes.

M.

Crónica sangrienta

Se nos dice que anoche de once y media a doce, unos individuos tuvieron una cuestión en la alameda, llegando a mayores pues salieron a relucir armas blancas.

Paseaban varias personas buscando el fresco de la noche por el mencionado sitio, y entre ellas un querido amigo nuestro, que sin conocer a los contendientes, llevado del mejor deseo, quiso poner paz entre ellos, recibiendo, a cambio de su buena acción una cuchillada. Nuestro querido amigo, cuyo desgraciado percance sentimos con toda el alma, se vino en dirección al pueblo haciendo esfuerzos sobrehumanos, hasta que llegó aya lado para llegar hasta el hospital.